



വേദപുസ്തകവനിതകളുടെ ജീവിതത്തിലൂടെ - ഒരന്വേഷണാത്മക പഠനമാണ് ഈ വർഷത്തെ നോമ്പുകാലചിന്തകൾ. നമ്മുടെ വർത്തമാന കാലജീവിതത്തിന് വാർത്തയാകുന്ന അവരുടെ വിശ്വാസം, പ്രത്യാശ, സ്നേഹം, കരുണ, കോപം തുടങ്ങിയ വിവിധ വികാരങ്ങൾ - എങ്ങനെ നമ്മെ സ്വാധീനിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ഉൾക്കാഴ്ചകളെ ഏതുവിധം തൊട്ടുണർത്തുന്നു - വായിക്കുക - ധന്യരാവുക.

(ഹവ്വ = Eve, Life giving; ഉല്പത്തി = 1:4, 2631; 2:4, 2:15; 25:3)

വേദപുസ്തക വനിതകൾ പറയുന്നത് - അവർ ജീവിച്ച ലോകത്തിലെ തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ സന്തോഷവും സങ്കടവുമാണ്. വിശുദ്ധ മുതൽ വേശ്യവരെ - സമ്പന്നരും ദരിദ്രരും - ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെട്ടവർ, വിവാഹിതർ, അവിവാഹിതർ - വിധവകൾ, വൃദ്ധരും യൗവനക്കാരും ദുരന്തകഥാപാത്രങ്ങൾ - ഈ വിധത്തിൽ വൈരുദ്ധ്യങ്ങൾ നിറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നതാണ്. ബൈബിൾ വനിതകളുടെ ചരിത്രം.

ഹവ്വ - സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത് ഒരു പൂർണ്ണ സ്ത്രീയായിട്ടാണല്ലോ. ഇക്കാലത്ത് പൂർണ്ണ വളർച്ചയെത്തിയ സ്ത്രീ അനുഭവിക്കുന്ന അതിക്രമം, പീഡനം, തെന്ദിദ്ധാരണ, മനുസംഘർഷം, ശത്രുത, വിദ്വേഷം, അപരാധ ബോധം ഇവയൊന്നും ദൈവത്തിന്റെ ശത്രുവിനെ സ്നേഹിക്കുകയും ദൈവത്തെ സംശയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുവരെ സങ്കടകാരണങ്ങളായി അവളെ അലട്ടിയിരുന്നില്ല; ഇക്കാലത്തും ഈവിധ തത്വങ്ങൾ നോമ്പുദിനങ്ങൾ പങ്കുവെയ്ക്കുമെങ്കിൽ - ഹവ്വയും - നമ്മുടെ പാഠമാകും.

തന്റെ കളിക്കൂട്ടുകാരും, ദൈവത്തിനും സന്തോഷമായി പറുദീസയിൽ നടന്നവർ, ഒരഭിശപ്തനിമിഷത്തിൽ - ദൈവത്തിന്റെ ശത്രുവിൽ ആകർഷ കയായി. പാമ്പിന്റെ സംസാരം - അവളുടെ ഹൃദയത്തിൽ ചൂണ്ടിപ്പിടിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ ജ്ഞാനവൃക്ഷത്തിൽ നിന്ന് ഭക്ഷിക്കുക - അവളുടെ ഹൃദയത്തിൽ കൊളുത്തിവലിച്ച വാക്കുകൾ. അരുത് എന്നൊന്നില്ല - അതൊരു പുതിയ ഭാഷ്യം.

ചിലപ്പോൾ നമുക്ക് തോന്നും - അബദ്ധം പന്ദിയത് ദൈവത്തിനാണോ - പുരുഷന്റെ ഏകാന്തതയിൽ - അവൻ പൂർണ്ണനാകാൻ - സഖിതം ആവശ്യമെന്ന് ദൈവത്തിന് തോന്നിയ നിമിഷത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ് സ്ത്രീ. ഏതുവിധ വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ നിരത്തിയാലും, ദൈവത്തിന്റെ സന്തോഷത്തിന് നേർച്ചകോഴിയുടെ ആയുസ് പോലും ഇല്ലായിരുന്നു. മഞ്ഞു നനച്ച ഏദന്റെ സുഖശീതളതയിൽ പതിച്ച അവളുടെ പൊട്ടിച്ചിരിയുടെ വെള്ളിമണിക്കിലുകങ്ങൾ - ഒരു കുമിളപോലെയായിരുന്നു. സ്വന്തം നഗ്നത കപ്പോൾ അവർ ഭയപ്പെട്ടുപോയി. ഇലകൾക്കിടയിൽ പതുങ്ങിയിട്ടും - തൃപ്തിവരുന്നില്ല. മനുഷ്യന്റെ ഇക്കാലത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നവും ഇതുതന്നെയാണ്. സ്വന്തം നഗ്നതയെ ഉടുപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ധൈര്യമായി - “ഞാൻ ഇവിടെയു എന്ന് ദൈവത്തോട് വിളിച്ച് പറയാൻ കഴിയുന്നതിനുള്ള പരിശീലനമാണ് നോമ്പുകാലം.

പറുദീസ നഷ്ടമായപ്പോൾ അവർ പുറം ലോകത്തേക്ക് കടന്ന് വന്നു. ഇവിടെ ഹവ്വാക്ക് രൂപാന്തരമു പാപിയെ സ്നേഹിക്കുന്ന ദൈവസൃഷ്ടി യായി അവൾ മാറി - മൃഗത്തിന്റെ തോലുകൊ അവരെ ഉടുപ്പിച്ചു നോക്കി ദൈവം. അവരത് ശീലിച്ചു. അത്യപൂർവ്വമായി മാത്രമേ സന്തോഷം- അവരെ തേടി വന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ ഗർഭവതിയായപ്പോൾ അവൾക്ക് സന്തോഷമായി, ഒപ്പം ആകാംക്ഷയും.

ആകാംക്ഷയും സന്തോഷവും മാറി മാറി മനസ്സിനെ മമിച്ചു - നിറവയ റിൽ വിരലുകൾ പരതി - അവൾ ചിന്തിച്ചു - ഇവനാകുമോ - തന്നെ ചതിച്ച സർപ്പത്തിന്റെ തല ചതക്കുന്നവൻ-പ്രതികാരചിന്ത-കടന്ന് കൂടി ഹൃദയത്തിൽ. പകരം വീട്ടണം. സ്ത്രീ വിജയത്തിന് സ്വാർത്ഥതയുോ ? ആദ്യ ജാതന്റെ കയ്യിൽ തലചതയ്ക്കാൻ വടിയൊന്നും അവൾ കില്ല. വേദനയോടെ ആകാംക്ഷയോടെ രാമത്തവനും ജന്മം നൽകി. ദിനരാത്രങ്ങൾ ഒഴുകി. ഒരു ദിവസം ഒരുവൻ മന്ദോരുവനെ കൊന്നു. ആദ്യത്തെ കൊലപാതകിയുടെ അമ്മ, തളർന്ന് പോയി-തളർച്ചയിലും പെന്റു കൂട്ടി-എവിടെ ? തല ചതക്കുന്നവൻ-എവിടെ ? ദുരിതങ്ങൾ

അവസാനിപ്പിക്കുന്നവൻ! മക്കളുടെ പതനത്തിൽ, വ്യസനിച്ച് വ്യസനിച്ച് അവർ ക്ഷീണിച്ചുപോയി. എങ്ങും ആശ്വാസമില്ല. അനുദിനം ബന്ധങ്ങൾ അന്യപോകുന്നു. പെന്റുകൂട്ടിയവർ - പെന്റു പൊരുതി തുടങ്ങി.

ആഗ്രഹങ്ങളുടെ പടയോട്ടം - ബന്ധങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കി. സ്നേഹത്തിന്റെ സന്തോഷത്തിന്റെ കരുതലിന്റെ പുറംതൊടി നഷ്ടമായി. ഓടിയോടി തളരുകയാണ് മനുഷ്യജന്മങ്ങൾ. നമുക്കൊന്ന് തിരിഞ്ഞുനോക്കാം. തിരിഞ്ഞു നോക്കുന്ന കാലമാണ് നോമ്പുകാലം. ശങ്കയും സംശയവുമില്ലാത്ത ഒരു മനസ്സോടെ - ദൈവചിന്തയുടെ - ജ്ഞാനവൃക്ഷത്തിന്റെ ചുവട്ടിലിരിക്കാം - തിന്നരുത് - പാപം ഗർഭം ധരിക്കുന്ന കാലത്തോട് യാത്ര പറയാം. ധന്യമാകട്ടെ - ഹൃദയം - മിഴിപ്പുട്ടി - കൈകുപ്പി പറയാം - ഞാൻ നിന്റെതു മാത്രം നമുക്ക് ചോദിക്കാം - എവിടെയാണെന്റെ പുറംതൊടി - എന്റെ കൂടെ ഒരന്തിയാത്രക്ക് - ഈശ്വരാ അങ്ങുവരണേ - ഞാൻ ഇവിടെയു നിന്നെ കാത്ത് ജ്ഞാനവൃക്ഷ തണലിൽ.

സാറായി (സാറ) സാറ = രാജകുമാരി

ശക്തമായ മനസ്സ്, കൂട്ടിന് അസുഖം, ഇതായിരുന്നു ഈ രാജകുമാരിയുടെ ഗുണം. മനസ്സു വേദനിച്ചിരുന്നു - ആഗ്രഹിച്ച യൗവനത്തിൽ സന്താന സൗഭാഗ്യം കിട്ടിയില്ല. കുഞ്ഞിക്കാലു കാണാൻ വാർദ്ധക്യം വരെ കാത്തിരുന്നത് രാജകുമാരിയുടെ ദുഃഖം. വസന്തം വൈകിയാണ് വന്നത്.

(ഉല്പത്തി 12:1-20; 16:1-18; 17:1-22, 18:1-15, 21:1-13, ഗലാത്യർ 4:22-31) ദേശത്തിനും ദേശീയതയ്ക്കും മാതാവ് എന്നാണ് ദൈവാനുഗ്രഹം. വേദപുസ്തകത്തിൽ ആദ്യമായി ചിരിച്ച വനിത. അതൊരു പരിഹാസ ചിരി, ദൈവത്തിന് പരിഭവം തോന്നിയ ചിരിയാണ്. നാമൊക്കെ വിരമിക്കുന്ന അറുപത്തിയഞ്ചാം വയസ്സിൽ - നാടുവിട്ട് തെക്കൻ കനാനിലേക്ക് കുടിയേറി പാർത്തവൾ. പിന്നെ ക്ഷാമകാലത്ത് ക്ഷേമം തേടി മിസ്രയീമിൽ. തന്റെ പരിഹാസ ചിരി തന്നെ-അവർ മകന് പേരായി നൽകി! ഇസ്സഹാക്ക്= ചിരിക്കുട്ടക്ക.

നോമ്പുകാലത്ത് സാറയിൽ നിന്ന് പഠിക്കുക. ദൈവം വാക്കു പാലിക്കുന്നവനാണ്. അവിടുത്തെ വഴികൾ നമുക്ക് പരിചിതമാകാൻ നാളെയെടുക്കും. അതിനാൽ നമ്മുടെ നോമ്പുദിനചിന്തകൾ-ആകാംക്ഷയകൻ നിറുത്തുന്നതാ കണം. സ്വയത്തിലല്ല-ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിക്കുക- അവിടുത്തെ ചെവി മനമല്ല, കൈകൾ കുറുകിയതുമല്ല - അവ നമ്മെ വാരിപുണരാൻ വിരിച്ച, മുറിവുള്ള കരങ്ങളിലെ ആണിപാടുകളിൽ തഴുകിയിരിക്കുന്ന കാലം നമുക്ക് നോമ്പുകാലമാണ്, നമ്മുടെ ധ്യാനമാണ്.

ഹാഗാറിനെ ശ്രദ്ധിക്കുക. (ഉല്പത്തി 8:21, 16:21, 21:17-18, ഗലാത്യർ 4:22-31) ഹാഗാർ എന്നാൽ പാലയാനം ചെയ്തവൾ, കുടിയേറി പാർത്തവൻ എന്നർത്ഥം തരുന്ന ഈജിപ്റ്റ് പദം.

ഹാഗാർ അടിമയാണ്, വിദേശിയാണ്. ജീവിതത്തിൽ ലഭിച്ചത് അടിമയുടെ പരിചരണം മാത്രം, അപമാനിക്കപ്പെട്ടവൾ. ഇപ്രകാരം കയ്പേറിയ അനുഭവങ്ങളുടെ നടുവിൽ - ദൈവശബ്ദം കേട്ടപ്പോൾ വിശ്വസിച്ചവൾ, ഒരു ദേശീയതയ്ക്ക് ജന്മം നൽകിയവൾ. ഇത്രയൊക്കെ അനുഭവിച്ചിട്ടും ആ മനസ്സിന് സന്തോഷമു . ലോകം തിരസ്കരിച്ചപ്പോൾ അവൾക്ക് ദൈവം വഴി തുറന്നു. അബ്രാഹാമിന്റെ മകന്റെയമ്മ - വെപ്പാട്ടിയാണെന്ന് തെളിയിക്കാൻ കഴിയുമോ ? തന്റെ ജീവിതം ദുരന്തമാക്കിയ സാറക്ക് എതിരായി, ഒരു തർക്കത്തിനും അവർ പോയില്ല. അടിമത്തം, ദുരന്തം, ആശങ്ക എല്ലാത്തിനും പ്രതിവിധി - അവൾക്ക് കണ്ണുനീർ. പ്രതീക്ഷയില്ലാത്ത മരുഭൂമിയിലാണ് വാസം. ഇതിനൊക്കെ ചേരുന്ന പേരവൾ മകനിട്ടു. ദൈവം കേൾക്കുന്നു എന്നർത്ഥം വരുന്ന യിസ്മായേൽ. ദൈവം ദാഹജലമോ, ജീവജലമോ കൊടുത്ത “ബീർലഹായിറോയ്” ഇന്നും മതചരിത്രത്തിൽ ഭക്തി പുരസ്കരം പാനം ചെയ്യുന്നു.

ദൈവം എല്ലാം കാണുന്നവനാണ്. അവിടുന്ന് നമ്മെ കേൾക്കുന്ന വനാണ്. ഒന്നും ദൈവമറിയാതെ സംഭവിക്കുന്നില്ല. നാം ഒന്ന് മാത്രം ചെയ്യുക - വിശ്വസിക്കുക - “ആശിക്കുന്നതിന്റെ ഉറപ്പും കാണാത്ത വയുടെ നിശ്ചയവുമാണ് വിശ്വാസം” - വിശ്വാസിക്കി ദൈവത്തിന്റെ മഹത്വം കാണാനാകും. നോമ്പുകാലം വിശ്വാസം ദൃഢമാക്കുന്ന കാലമാകണം. മഹത്വം ദർശിക്കുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നത്- ഹാഗാറിനെപ്പോലെ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെടുമ്പോഴാണ്. നമുക്കൊരുപാട്- മരുഭൂവാസത്തിലും - നമുക്ക് പ്രതീക്ഷയു . ഹാഗാറിനോട് മാലാഖ പറയുന്നു - നീ ഭയപ്പെടേ - നിന്റെ മകന്റെ നിലവിളി ദൈവം കേട്ടിരിക്കുന്നു - നോമ്പുകാലത്ത് ചിന്തിക്കുക - അവിടുന്ന് കാണുന്നു - കേൾക്കുന്നു.

നിങ്ങൾ ലോത്തിന്റെ ഭാര്യയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിച്ചിട്ടുോ. അവൾ സമ്പന്നയായിരുന്നു - സോദോമിന്റെ പാപത്തിൽ അവൾ പങ്കുകാരി യായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നം നമുക്ക് കാണാം. അവളുടെ ദുരന്തം - അവളെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ദൈവത്തന്റെ ആഗ്രഹത്തിൽ അവൾക്ക് വിശ്വാസമില്ലായിരുന്നു.. തിരിഞ്ഞു നോക്കാനുള്ള

അവളുടെ ആകാംക്ഷ - അവളുടെ വിശ്വാസ കുറവിനെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. സോദോമിനും ഗോമാറയ്ക്കും എതിരായുള്ള ക്രൂരമനോഭാവങ്ങൾ സ്വർഗ്ഗമാണ്. (ഉല്പത്തി 18:16-19; 29; ലൂക്കോ 17:28-33, ഉല്പത്തി 19:16-17) തിരിഞ്ഞു നോക്കാതെ ഓടുക - തിരിഞ്ഞു നോക്കാതെ പാപത്തിൽ നിന്ന് പാലായനം ചെയ്യുക എന്ന് കൂടി ചേർത്ത് ചിന്തിക്കുക. നമുക്ക് ഉപ്സത്യങ്ങൾ ആകാതിരിക്കാൻ ശ്രമിക്കാം - ദൈവശബ്ദം തിരസ്കരിക്കുമ്പോൾ - നാം സ്വന്തം വഴിയിൽ യാത്ര തുടരുന്നവരാണ്. ഈ ഭൂമിക്കും നാം അനുരൂപരാകരുത് - എന്ന് ആ നസ്രേത്തുകാരൻ ഓർമ്മിപ്പിച്ചതും ഇതുകൊണ്ട്. കൈകൾ കെട്ടി - പട്ടണവാതിലിന് പുറത്ത് എത്തിയെങ്കിലും രക്ഷ അനുഭവിക്കാൻ ലോത്തിന്റെ മക്കൾക്ക് ഭാഗ്യമോ യോഗ്യമോ ഉണ്ടായില്ല - ദൈവഹിതത്തിന് വിധേയമാവുക - ഇതു മാത്രമാണ് രക്ഷയുടെ വഴി. സ്വന്തം ജീവനെ കരുതുന്നവൻ അതിനെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നു - നഷ്ടമാക്കുന്നവൻ - അതിനെ നിലനിറുത്തുന്നു - എന്തൊരു വൈരുദ്ധ്യമാണിത് - ഈ വിരുദ്ധതയാണ് നോമ്പുകാലം - ലോകത്തിന്റെ കരബലങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറി - ദൈവത്തിന്റെ കരുണയുടെ ബലത്തിലേക്ക് കടന്നുവരിക - (ലൂക്ക് 17:30-33) നോമ്പുകാലം നോവകന്യകാ കാലമാകും.

വേദത്തിൽ ചിന്തിക്കാനും പഠിക്കാനും കഴിയുന്ന “കഥാപാത്ര”മാണ് റിബേക്ക (Lor or Tie). കനാൻ നാട്ടിന് വടക്ക് കിഴക്ക്, നഹൂർ പട്ടണത്തിന് പുറത്ത് കിണരിനരികിൽ വെച്ചാണ് റിബേക്ക അബ്രഹാമിന്റെ ദാസനെ കണ്ടുമുട്ടിയത്. കുടിക്കാൻ ജലമാവശ്യപ്പെട്ടു - അവന് മാത്രമല്ല - അവന്റെ ഒട്ടകങ്ങൾക്ക് അവൾ കുടിക്കാൻ കൊടുത്തു. അക്കാലത്തെ ജലലഭ്യതയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ചിന്തിക്കുമ്പോൾ പത്ത് ഒട്ടകങ്ങൾക്ക് കുടിക്കാൻ ധാരാളം ജലം വേണം.

പരിചയമില്ലാത്ത ഒരാളെ വിവാഹം കഴിച്ചവൾ. ദൈവ വാഗ്ദാനത്തിൽ പൂർണ്ണ വിശ്വാസമില്ലാതിരുന്നവൾ. വിവാഹ ജീവിതം തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഇരുപത് വർഷം - കുഞ്ഞികാലം കാണാതിരുന്നവൾ - ഏശാവിനെ യേക്ക് യാക്കോബ് നാടു വിട്ടതിനുശേഷം - ഇവൾക്ക് പ്രിയപുത്രനെ കാണാനായില്ല - ഇത്രയൊക്കെ ബലഹീനതയുണ്ടായിരുന്നിട്ടും തന്റെ ജനതയോട് വാക്കുപാലിക്കുന്ന - ദൈവം - ഇവളെയും പ്രധാന റോളിൽ നിലനിറുത്തി. (ഉല്പത്തി 24:25-19-34, 26:1-28, 1-9)

സന്താനസൗഭാഗ്യത്തിന് ഇരുപത് വർഷം ദുഃഖത്തോടെ കാത്തിരിക്കേണ്ടിവന്നു. ഒരു കുഞ്ഞിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു യാചന. എന്നാൽ കിട്ടിയത് രണ്ട് ജന്മങ്ങൾ - രണ്ട് ദേശീയത - ദൈവചിന്ത മനുഷ്യന് നിനക്കാൻ പരുന്നതല്ല. അപ്പൻ ഒരാളെ കൂടുതൽ ഇഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോൾ - അമ്മ തിരിഞ്ഞ് ചിന്തിച്ചു. താൻ കൂടുതൽ സ്നേഹിച്ച മകനെ - മരണ സമയത്തുപോലും കാണാൻ കിട്ടിയില്ല റിബേക്കക്ക്. വിശ്വാസവും സംശയവും ഒരുപോലെ ഭരിച്ച മനസ്സായിരുന്നു അവൾക്ക് - ദൈവത്തിന്റെ വലിയ പദ്ധിയുടെ രഹസ്യം പിടികിട്ടാതെ പകച്ചു നിന്നവൾ. താൻ ഇഷ്ടപ്പെട്ടവന് അധികാരാവകാശങ്ങൾ കിട്ടാൻ - മാതൃത്വത്തിന്റെ നിഷ്പക്ഷത മരുന്നവൾ... ഒരുപോലെ മക്കളെ കാണുക - എല്ലാവരും ദൈവത്തിന്റെ കരങ്ങളിലെ കളിപ്പാവകൾ. കഴിവിനും ജ്ഞാനത്തിനുമപ്പുറം വലിയ ചിന്തയില്ലാത്ത കുടുംബനികളെയും നോമ്പുകാലത്ത് ദൈവം തന്റെ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കാൻ കാത്തിരിക്കുന്നു.

ലേയ; റാഹേൽ (ഉല്പത്തി 29-35, രൂത്ത് 4:11, ജറമ്മിയ 31:15; St. മാത്യു 2:18; Leah = Wild Cow, Rachel = Eve)

ലേയ എന്ന വാക്കു തന്നെ അവളെയും അവളുടെ ജീവിതത്തെയും പ്രതിലിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഉള്ളതിന്റെയുള്ളിൽ സുന്ദരിയായ റാഹേലിനോട് സ്നേഹമുണ്ടായിരുന്നവൾ. പിതാവ് ചതിച്ചവൾ. ശക്തയായ ഭാര്യയായി ജീവിച്ചു. യാക്കോബിന് ഒരു പെൺകുട്ടി ഉൾപ്പെടെ ഏഴ് മക്കളെ കൊടുത്തവൾ. യാക്കോബിന്റെ കുടുംബത്തിൽ സ്വാധീനം ലേയക്കായിരുന്നു; എന്നാൽ യാക്കോബ് കൂടുതൽ സ്നേഹിച്ചത് - റാഹേലിനെയാണെന്നു. ഒരമ്മയെന്ന നിലയിൽ ഒത്തിരി വേദനിച്ചവൾ. തന്റെ ഏകമകളെ അന്യനാട്ടുകൂർ പീഡിപ്പിച്ചു. (Dinah) മുത്തമകൻ രൂബേൻ - പിതാവിന്റെ വെപ്പാട്ടിയുടെ കൂടെ ശയിച്ചു (ബിൽഹ) ദൈവം പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് നടന്ന വഴിയിൽ - പ്രതിബന്ധങ്ങളും തിരിച്ചടികളുമായിരുന്നു. വലിയ പ്രവർത്തി ചെയ്തിട്ടും കുറച്ചു സ്നേഹം കൊടുത്തുപോയ ചുരുക്കുകൂടിയവൾ. ഇവൾ ജന്മം നൽകിയ യുദ്ധത്തിൽ നിന്ന് യുദ്ധ ഗോത്രം വന്നു - ഇവിടെയാണ് യേശുവിന്റെ ഗോത്രത്തിന്റെയും ജന്മത്തിന്റെയും വേരുകൾ നാം കാണുന്നത്. പാപവും സ്വാർത്ഥതയും പങ്കിട്ടെടുത്ത ജീവിതം. ഇരുവരും അവരുടെ രീതിയിൽ സഹിച്ചവരാണ്. തനിക്ക് വ്യത്യസ്തനായിരുന്നു - യാക്കോബ്, എന്നിരുന്നാലും, അവൾ യിസ്രായേലിലെ അമ്മമാരുടെ ചരിത്രത്തിൽ നിറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നവൾ - ലേയയുടെ മാതൃത്വം പാപമാകുമ്പോൾ മാതൃത്വം എന്നും സന്തോഷം നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥാപനമല്ലെന്നാണ്. മാതൃത്വം സമർപ്പണമാണ്, സഹനമാണ്, കണ്ണുനീരാണ്. എങ്ങലും തേങ്ങലുമാണ്. അതുകൊണ്ട് അമ്മമാർ വാശി പിടിക്കരുത്. വല്ലപ്പോഴും ലേയയെ ഓർക്കുക. പ്രശ്നം

ഗുരുതരമെങ്കിലും - കാര്യം നിസ്സാരമെന്ന് മനസ്സിലാകും. പരസ്പരം വിലയിരുത്തുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമെന്ന കാര്യം വിസ്മരിക്കരുത്.

Rachel = Ewe റാഹേൽ = പെണ്ണാട് (ഉല്പ: 29, 30, 31, 35, ജറമ്മിയ 3:15, St. Mathew 2:18)

പിതാവ് ചതിച്ചവൾ, തുന്നിച്ച വിവാഹവസ്ത്രം സഹോദരിക്ക് കൊടുക്കേ ിവന്നവൾ. താൻ കാത്തിരുന്ന ആദ്യരാത്രി, കാളരാത്രി. കാലം കടന്ന് പോയപ്പോൾ പിന്നെയും കാര്യങ്ങൾ മാറിമറഞ്ഞു. സഹോദരിയെ തോല്പിക്കാൻ ഭർത്താവിനെ വെപ്പാട്ടിയുടെ കൂടെ പറഞ്ഞുവിട്ടവൾ. മക്കളെ തന്നില്ലെങ്കിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുമെന്ന് ഭീഷണിമുഴക്കിയവൾ - പ്രസവത്തോടെ മരണപ്പെട്ടവൾ - ഒരടിപൊളി സിനിമക്കുള്ള കഥയു ി റാഹേലിന്റെ ജീവിതത്തിൽ.

ആഗ്രഹങ്ങൾ ദൈവസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിക്കാതിരുന്നവൾ എന്ന പ്രത്യേകത കൂടി ശ്രദ്ധിക്കുക - എല്ലാ പരാതി കെട്ടും യാക്കോബിന് മുന്നിൽ അഴിച്ചു. ബൈബിൾ ചരിത്രം പ്രതിപാദിക്കുന്ന ഒരു സ്ത്രീയുടെ പേരിലുള്ള ആദ്യ സ്മാരകം “റാഹേലിന്റെ കല്ലറ തൂൺ” പ്രസിദ്ധമാണല്ലോ. അവളുടെ ഏതു ബലഹീനതയും യാക്കോബ് കാര്യമാക്കിയില്ല. പ്രഥമ ദർശനം മുതൽ മരണം വരെ യാക്കോബ് റാഹേലിനെ സ്നേഹിച്ചു.

നോമ്പുകാലത്ത് കുടുംബബന്ധങ്ങൾ ചിന്താവിഷയമാകുമ്പോൾ ഒത്തിരി നമുക്ക് പഠിക്കാനു ി യാക്കോബിന്റെ കുടുംബത്തിൽ നിന്ന്. പൊട്ടിയ കണ്ണികൾ വിളക്കുക. തൽക്കാല വാശിയുടെ പേരിൽ വളരെയകന്ന് പോകരുത് - മനസ്സിൽ പൊറുക്കാൻ ഒരേ ഒരു വഴി നിശബ്ദത പാലിക്കുകയാണ്. പ്രസവത്തോടെ മരണപ്പെടുമ്പോൾ തന്റെ കുഞ്ഞിനെ - നെഞ്ചിൽ ചേർത്ത് “ദുഃഖപുത്രൻ” എന്നാണല്ലോ റാഹേൽ വിളിച്ചത്. മക്കളും സമ്പത്തും - മാവിന്റെ പൂവ് പോലെയാണ്. വിരിഞ്ഞ് ഫലമാകുമോ, നിശ്ചയമില്ല. അതുകൊ ി ഒരു പുനർവായന - ഏതു ജീവിതത്തിലും വേണം - ഇതിന്റെ കാലമാണ് നോമ്പുകാലം.